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1. ÚVOD: PROBLÉMY ÚSTECKÉHO KRAJE PODLE JEHO OBYVATEL 

 
Metodika sociologického průzkumu veřejnosti: 

- kvantitativní průzkum; 
- reprezentativní vzorek populace Ústeckého kraje 15+; 
- N=500 – 500 respondentů umožňuje spolehlivou orientaci na úrovni kraje, nikoli však okresů; 
- CATI (telefonické dotazování): 
1) náhodný výběr z databáze telefonních čísel Ústeckého kraje, 
2) korekce prostřednictvím kvót, 
3) dotazování prostřednictvím proškolených operátorů, 
4) průběžné sledování výsledků a 100% kontrola průběhu dotazování formou náslechu, 
5) pořizování dat rovnou na elektronické medium, 2x – pro vyloučení chyb/verifikace dat, 100% 

úspěšnost; 
- dotazník cca 20 minut (včetně statistických otázek), 45 otázek (53 včetně statistických údajů), 3 

otevřené otázky; 
- cílem dotazníku bylo: 
1)  získat od veřejnosti soubor informací, které se týkají problematiky jejich života (tedy všech jeho 

součástí – ekonomické, sociální, environmentální a správy věcí veřejných) a které budou využity 
jako jeden z podkladů pro návrh priorit a strategických cílů Strategie udržitelného rozvoje 
Ústeckého kraje, 

2) sekundárním cílem je testovat potenciál veřejnosti ve směřování k „udržitelnému“ způsobu života; 
- průzkum provedla na základě výběrového řízení agentura STEM/MARK, a.s., 
- výsledky zpracoval PhDr. Tomáš Katrňák, Ph.D., Katedra sociologie, Fakulta sociálních studií MU. 

 
Výzkumu se zúčastnilo 270 žen (54 %) a 234 mužů (46 %) Ústeckého kraje. Z hlediska věku bylo 

zastoupení respondentů rovnoměrné ve všech věkových kategoriích. Z hlediska vzdělání převažovali lidé 
vyučení (28 %) a s maturitou (43 %). Z hlediska sociálního postavení zaměstnanci (42 %) a důchodci (27 
%). Největší podíl respondentů žil v nejmenších obcích (do 2000 obyvatel) a ve větších městech (nad 20 000 
obyvatel). 

 
    Pohlaví |      Četnost        %        Kum.% 
------------+----------------------------------- 
        muž |        234       46.43       46.43 
       žena |        270       53.57      100.00 
------------+----------------------------------- 
      Celek |        504      100.00 
 
        Věkové | 
     kategorie |      Četnost        %        Kum.% 
---------------+----------------------------------- 
   15 - 29 let |        128       25.40       25.40 
   30 - 44 let |        126       25.00       50.40 
   45 - 59 let |        145       28.77       79.17 
 60 a více let |        105       20.83      100.00 
---------------+----------------------------------- 
         Celek |        504      100.00 
 
 
 Dokončené vzdělání |      Četnost        %        Kum.% 
--------------------+----------------------------------- 
           základní |         95       18.85       18.85 
vyučen bez maturity |        141       27.98       46.83 
        s maturitou |        215       42.66       89.48 
                 VŠ |         53       10.52      100.00 
--------------------+----------------------------------- 
              Celek |        504      100.00 
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    Sociální | 
   postavení |      Četnost        %        Kum.% 
-------------+----------------------------------- 
     student |         69       13.69       13.69 
    důchodce |        139       27.58       41.27 
nezaměstnaný |         49        9.72       50.99 
 zaměstnanec |        215       42.66       93.65 
  podnikatel |         32        6.35      100.00 
-------------+----------------------------------- 
       Celek |        504      100.00 
 
   Velikost | 
   bydliště |      Četnost        %        Kum.% 
------------+----------------------------------- 
    do 1999 |        127       25.20       25.20 
  2000-4999 |         42        8.33       33.53 
 5000-19999 |        114       22.62       56.15 
     20000+ |        221       43.85      100.00 
------------+----------------------------------- 
      Celek |        504      100.00 
 

Za nejzávažnější problém ústeckého regionu respondenti považují nezaměstnanost (graf 1). Dalšími 
exponovanými problémy Ústeckého kraje jsou kriminalita a bezpečnost, oprava a údržba silnic, možnost 
získat byt v Ústeckém kraji, platy a mzdy v kraji, rozvoj zemědělství, soužití různých etnik a sociální rozdíly 
mezi obyvateli. Naopak za nejméně závažné problémy respondenti považují dostupnost škol a školských 
zařízení, nabídku zboží a služeb v kraji, cestovní ruch a turistiku, sportovní a kulturní vyžití a příhraniční 
spolupráci. Jednoduše řečeno, největší problémy Ústeckého kraje mají spíše povahu ekonomickou a sociální, 
naopak oblasti, které respondenti považují za méně nebo dokonce úplně bezproblémové, mají povahu 
kulturní. 

Graf 2 ukazuje vnímání těch samých problémů v Ústeckém kraji podle pohlaví respondentů. Příliš 
velké odlišnosti zde neexistují, s výjimkou kriminality, životní úrovně obyvatel, nezaměstnanosti, možnosti 
získat byt, mezd v kraji, rozvoje zemědělství, zahraničních investic a cen zboží a služeb v kraji. Všechny 
tyto oblasti ženy oproti mužům vnímají jako závažnější problém. 

Graf 3 ukazuje vnímání problémů Ústeckého kraje podle věku respondentů. Výraznější rozdíly tu 
nenajdeme, pouze rozvoj zemědělství, zahraniční investice, ceny zboží a služeb vnímají nejstarší a starší lidé 
jako závažnější problém než lidé mladí a nejmladší.  

Graf 4 přináší pohled na problémy Ústeckého kraje podle vzdělání respondentů. Zase výraznější 
diference se tu nevyskytují, pouze vysokoškoláci vnímají možnost získat byt jako méně závažný problém 
oproti jiným vzdělanostním skupinám a lidé s nejnižším vzděláním (základním) nevidí soužití různých etnik 
na území Ústeckého kraje za tolik závažný problém jako ostatní vzdělanostní skupiny.  

Grafy 5 a 6 ukazují vnímání problémů Ústeckého kraje podle sociálního postavení obyvatel a podle 
velikosti jejich bydliště. Studenti nevidí jako problém kriminalitu, životní úroveň obyvatel, dopravu a 
dopravní dostupnost, soužití různých etnik a sociální rozdíly mezi obyvateli. Zaměstnanci a podnikatelé 
vnímají jako problém opravu a údržbu silnic a důchodci rozvoj průmyslu a zemědělství, zahraniční 
investice, ceny zboží a služeb v kraji. V největším městech je za nejméně závažný problém vnímána doprava 
a dopravní dostupnost a čím menší sídlo, tím jsou doprava a dopravní dostupnost považovány za závažnější 
problém. Jinak rozdíly v problémech Ústeckého kraje podle velikosti bydliště respondentů nejsou příliš 
velké. 
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2. EKONOMICKÁ OBLAST ÚSTECKÉHO KRAJE PODLE JEHO OBYVATEL 

 
Graf 7 ukazuje názory respondentů na to, jaká odvětví by měla být v kraji podporována. Nejvíce 

respondentů by chtělo, aby byl v regionu podporován turistický ruch, ekologické zemědělství a služby. 
Naopak nejméně by měl být podporován těžký průmysl a těžební průmysl. 

 
I když si 44 % respondentů myslí, že blízkost hranic s Německem je dostatečně využívána pro příliv 

finančních prostředků, zbytek se domnívá, že tomu tak není.  
 

Je blízkost hranic s Německem dostatečně využívána pro příliv finančních prostředků? 
 

             |      Četnost        %        Kum.% 
-------------+----------------------------------- 
  určitě ano |         62       12.30       12.30 
   spíše ano |        161       31.94       44.25 
    spíše ne |        185       36.71       80.95 
   určitě ne |         43        8.53       89.48 
neví/odmítl  |         53       10.52      100.00 
-------------+----------------------------------- 
       Celek |        504      100.00 

 
Respondenti by se nebránili podpoře tradičních průmyslových odvětví v Ústeckém kraji, ale jen u 

prosperujících firem. Z hlediska investic se respondenti domnívají, že kvalifikace a rekvalifikace pracovní 
síly je určující pro příliv investic (graf 8). 

 
 
 
 
 
 
 



 12

Myslíte si, že tradiční průmyslová odvětví (těžební a chemický průmysl, strojírenství a 
průmysl paliv a energetiky) by v Ústeckém kraji měla být: 

 
                         |      Četnost        %        Kum.% 
-------------------------+----------------------------------- 
      Obecně podporována |       112       22.22       22.22 
          Je to rizikové |       107       21.23       43.45 
Pouze prosperující firmy |       285       56.55      100.00 
-------------------------+----------------------------------- 
                   Celek |       504      100.00 

 

 
Jak obyvatelé Ústeckého kraje hodnotí některé vybrané oblasti? Podle jejich názoru je v kraji velmi 

vysoká nezaměstnanost, naopak možnosti rekvalifikace a doškolování jsou průměrné a podpora nového 
podnikání a schopnost získávat finance z jiných zdrojů jsou spíše nízké (graf 9). 
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V hodnocení těchto vybraných oblastí se respondenti příliš nelišili podle pohlaví (graf 10). 
Z hlediska věku (graf 11) vnímají vysokou nezaměstnanost jako závažný problém spíše lidé starší, lidé 
mladší jsou přesvědčeni o tom, že úroveň hospodaření obce s majetkem je nízká. Podle vzdělání (graf 12) 
rozdíly podobně jako v předchozích případech nejsou příliš zřetelné, pouze v oblasti nezaměstnanosti jsou to 
vysokoškoláci a středoškoláci, kteří definují nezaměstnanost jako vysokou. A konečně podle sociálních 
skupin jsou to především nezaměstnaní, kteří vnímají nezaměstnanost v kraji jako vysokou, spolu se 
zaměstnanci a podnikateli. Naopak studenti vnímají nezaměstnanost ze všech sociálních skupin jako 
nejnižší. Nezaměstnaní nejsou spokojeni ani s možnostmi rekvalifikace a doškolování, podnikatelům 
nevyhovuje stávající podpora podnikání, kterou považují za nízkou. Důchodci a nezaměstnaní by si také 
představovali větší možnosti v získávání financí pro kraj z jiných zdrojů. Graf 14 ukazuje diference v tomto 
vnímání podle velikosti trvalého bydliště. Nezaměstnanost je vnímána jako velmi vysoká především ve 
velkých městech a čím menší sídlo, tím také větší příklon k jejímu vnímání jako nízké. Podobné je to u 
vnímání možností rekvalifikace a doškolování a vnímání podpory nového podnikání (velmi vysoké ve 
velkých sídlech, v malých sídlech a obcích nejmenší). 
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Téměř polovina obyvatel Ústeckého kraje očekává snížení příjmu své domácnosti (47 %). Přitom za 
nejzávažnějších důvod lidé uvádějí ztrátu zaměstnání (36,4 %) a odchod do důchodu (32,5 %). Nejmenší 
obava ze snížení životní úrovně domácnosti je spojena se změnou zaměstnání.   
 
Očekáváte snížení příjmu Vaší domácnosti a s tím spojené snížení Vaší životní úrovně 
v období: 

             |      Četnost        %        Kum.% 
-------------+----------------------------------- 
  určitě ano |        116       23.02       23.02 
   spíše ano |        123       24.40       47.42 
    spíše ne |        179       35.52       82.94 
   určitě ne |         73       14.48       97.42 
neví/odmítl  |         13        2.58      100.00 
-------------+----------------------------------- 
       Celek |        504      100.00 
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Co by mělo být hlavním důvodem očekávaného snížení příjmu Vaší domácnosti? 
 
                            |      Četnost        %        Kum.% 
  --------------------------+----------------------------------- 
          ztráta zaměstnání |         55       36.42       36.42 
           změna zaměstnání |         13        8.61       45.03 
  snížení mzdy v zaměstnání |         24       15.89       60.93 
          odchod do důchodu |         49       32.45       93.38 
        odchod na mateřskou |         10        6.62      100.00 
  --------------------------+----------------------------------- 
                      Celek |        151      100.00 
 

Z hlediska ekologického chování 43 % obyvatel preferuje ekologicky šetrné výrobky. Nicméně 
zbytku je to buď jedno, nebo preferuje jiné výrobky bez ohledu na ekologii. Co se týče dopravy, nejvíce lidí 
využívá auto, méně autobus a ještě méně vlak (graf 15). Hlavní důvod pro automobil je jeho rychlost a tedy 
úspora času (59 %). Druhým nejrozšířenějším důvodem je nedostupnost veřejné dopravy (23 %). Pouze 
velmi málo lidí uvádí, že nemají rádi MHD (2 %).   
 
Jaké výrobky spíše preferujete? 
                           |      Četnost        %        Kum.% 
---------------------------+----------------------------------- 
 ekologicky šetrné výrobky |        221       43.85       43.85 
jiné výrobky, bez ekologie |        105       20.83       64.68 
   je mi to v zásadě jedno |        178       35.32      100.00 
---------------------------+----------------------------------- 
                     Celek |        504      100.00 
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Co je hlavním důvodem, že nejčastěji využíváte dopravu automobilem? 
 

                             |      Četnost        %        Kum.% 
-----------------------------+----------------------------------- 
                     pohodlí |         30       12.10       12.10 
       rychlost, úspora času |        145       58.47       70.56 
              úspora nákladů |         12        4.84       75.40 
nedostupnost veřejné dopravy |         56       22.58       97.98 
               nemám rád MHD |          5        2.02      100.00 
-----------------------------+----------------------------------- 
                       Celek |        248      100.00 
 

Většina respondentů se domnívá, že v Ústeckém kraji je nutné podporovat dálnice, rychlostní 
komunikace a silnice II. a III. třídy. Pouze menšina by podporovala železniční síť (9 %), telefonní a 
internetové sítě (6 %), plynofikaci (3 %) nebo vodovody a kanalizace (4 %). 
 
Který z následujících druhů infrastruktury je pro další rozvoj Ústeckého regionu 
nutné nejvíce podporovat?  

 
                             |      Četnost        %        Kum.% 
-----------------------------+----------------------------------- 
dálnice a rychlostní silnice |        191       37.90       37.90 
              železniční síť |         45        8.93       46.83 
telefonní a internetové sítě |         31        6.15       52.98 
                 plynofikace |         16        3.17       56.15 
       vodovody a kanalizace |         22        4.37       60.52 
    silnice II. a III. třídy |        199       39.48      100.00 
-----------------------------+----------------------------------- 
                       Celek |        504      100.00 

 
Své pracovní místo považuje za stabilní 45 % respondentů. Nicméně dost velký počet respondentů 

(41 %) otázku stability nedokáže posoudit. Většina respondentů se domnívá, že pokud by ztratili své 
pracovní místo, tak by měli velký problém s hledáním nového pracovního místa (54 %). Variantu určitě ano 
a spíše ano pak volilo 73 % respondentů a pouze menšina není přesvědčena o tom, že by měla velký 
problém s hledáním nového pracovního místa. Nejzávažnějším důvodem pro toto přesvědčení respondentů 
je vysoká nezaměstnanost v kraji a jejich vysoký věk. Pouze malá část vidí problém ve své kvalifikaci nebo 
ve svých velkých nárocích.    
 
Pokud jste zaměstnán(a) nebo podnikáte, můžete odhadnout stabilitu či jistotu svého 
pracovního místa v období do 2 let? 

 
                  |      Četnost        %        Kum.% 
------------------+----------------------------------- 
   velmi stabilní |         54       10.71       10.71 
         stabilní |        175       34.72       45.44 
       nestabilní |         48        9.52       54.96 
 velmi nestabilní |         19        3.77       58.73 
nedokážu posoudit |        208       41.27      100.00 
------------------+----------------------------------- 
            Celek |        504      100.00 
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Měl(a) byste velký problém s hledáním nového pracovního místa v blízkosti svého 
bydliště? 
             |      Četnost        %        Kum.% 
-------------+----------------------------------- 
  určitě ano |        246       54.19       54.19 
   spíše ano |         84       18.50       72.69 
    spíše ne |         80       17.62       90.31 
   určitě ne |         44        9.69      100.00 
-------------+----------------------------------- 
       Celek |        454      100.00 
                           
A proč byste podle vašeho názoru nejspíše měl(a) problém s hledáním nového 
místa? 
 
                           |      Četnost        %        Kum.% 
----------------------+----------------------------------- 
vysoká nezaměstnanost |        124       51.45       51.45 
           vysoký věk |         93       38.59       90.04 
     malá kvalifikace |         15        6.22       96.27 
      mé velké nároky |          9        3.73      100.00 
----------------------+----------------------------------- 
                Celek |        241      100.00 
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3. SOCIOKULTURNÍ OBLAST ÚSTECKÉHO KRAJE PODLE JEHO OBYVATEL 

 
Ze sociálních a zdravotních služeb respondentům v Ústeckém kraji nejvíce scházejí specialisté a 

lázeňská nebo rehabilitační zařízení (graf 16). Naopak nejméně chybějí praktičtí lékaři, nemocnice a ústavy 
pro zdravotně postižené. Větší prevenci by obyvatelé Ústeckého kraje očekávali u protispolečenských jevů 
(graf 17). Prevence proti onemocněním a proti úrazům je podle poloviny respondentů dostatečná, podle 
druhé poloviny ovšem dostatečná není. 
 

 

 

 



 20

Podle principů zdravého životního stylu se snaží žít převážná část populace Ústeckého kraje (84 %). 
Pouze menšina z nich takto nežije.  
 
Snažíte se žít podle principů zdravého životního stylu? 
 
             |      Četnost        %        Kum.% 
-------------+----------------------------------- 
  určitě ano |        145       28.88       28.88 
   spíše ano |        277       55.18       84.06 
    spíše ne |         65       12.95       97.01 
   určitě ne |         15        2.99      100.00 
-------------+----------------------------------- 
       Celek |        502      100.00 
 

Z hlediska vztahu majority a etnických menšin si pouze 37 % obyvatel Ústeckého kraje myslí, že se 
lidé snaží napomáhat zmenšování rozdílů mezi menšinami a většinovou populací. Naopak více jak polovina 
je opačného názoru.   
 
Snaží se lidé ve Vašem okolí napomáhat při zmenšování rozdílů mezi různými 
menšinovými skupinami a většinovou populací? 
 
             |      Četnost        %        Kum.% 
-------------+----------------------------------- 
  určitě ano |         40        8.77        8.77 
   spíše ano |        131       28.73       37.50 
    spíše ne |        213       46.71       84.21 
   určitě ne |         72       15.79      100.00 
-------------+----------------------------------- 
       Celek |        456      100.00 

 
V otázce bydlení považuje velký počet obyvatel Ústeckého kraje za důležité zvýšit počet nových 

bytů a obnovu bytového fondu. Rovněž by značná část populace uvítala snížení nájemného a jeho 
deregulaci. Přitom drtivá většina obyvatel kraje (80 %) neplánuje v budoucnu stěhování. A pokud by se 
měla stěhovat, tak to bude nejspíše z důvodů změny zaměstnání, či kvůli lepšímu bydlení. 
 
Co je v problematice bydlení podle Vás v nejbližší době nejdůležitější? 
 
                          |      Četnost        %        Kum.% 
--------------------------+----------------------------------- 
      obnovit bytový fond |        129       25.60       25.60 
 zvýšit počet nových bytů |        137       27.18       52.78 
 snížit výdaje na bydlení |         96       19.05       71.83 
vytvořit sociální bydlení |         57       11.31       83.13 
      deregulovat nájemné |         85       16.87      100.00 
--------------------------+----------------------------------- 
                    Celek |        504      100.00 
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Plánujete, že se v budoucnu přestěhujete: 
 
                   |      Četnost        %        Kum.% 
-------------------+----------------------------------- 
 z města na venkov |         27        5.57        5.57 
z venkova do města |         19        3.92        9.48 
   do jiného města |         41        8.45       17.94 
      do jiné obce |         10        2.06       20.00 
       zůstanu zde |        388       80.00      100.00 
-------------------+----------------------------------- 
             Celek |        485      100.00 
 
Co bude nejspíše hlavním důvodem stěhování? 
 
                        |      Četnost        %        Kum.% 
------------------------+----------------------------------- 
       změna zaměstnání |         28       28.87       28.87 
lepší životní prostředí |         12       12.37       41.24 
  lepší možnost bydlení |         15       15.46       56.70 
    blízkost příbuzných |          4        4.12       60.82 
  nižší náklady bydlení |          6        6.19       67.01 
   jiný důvod, vypište: |         32       32.99      100.00 
------------------------+----------------------------------- 
                  Celek |         97      100.00 
 

Z místa bydliště je nejlépe hodnocená dostupnost základních a mateřských škol. Naopak nejhůře 
dostupné jsou vyšší odborné školy. Jako malé byly hodnoceny i dostupnost možností trávení volného času 
(graf 18). 
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Nejvíce v regionu z hlediska možností trávení volného času scházejí sportoviště, možnosti koncertů 
a vzdělávací kurzy (graf 19). Respondenti jsou nejvíce spokojeni s počtem knihoven, počtem muzeí a kin, 
které většině z nich v regionu příliš nescházejí. Co se týče péče o památky, tak 73 % populace kraje 
považuje tuto péči za dobrou. Pouze velmi malá část respondentů považuje tuto péči za spíše či velmi 
špatnou. 

 
 
Jaká je úroveň péče o kulturní památky ve Vašem okolí? 
 
                  |      Četnost        %        Kum.% 
------------------+----------------------------------- 
      velmi dobrá |         64       12.93       12.93 
      spíše dobrá |        299       60.40       73.33 
     spíše špatná |        112       22.63       95.96 
     velmi špatná |         20        4.04      100.00 
------------------+----------------------------------- 
            Celek |        495      100.00 
 

Z jednotlivých hledisek všechny možnosti v oblasti cestovního ruchu vnímá většina obyvatel 
regionu jako velmi dobré nebo spíše dobré. Ocenili by ovšem lepší vybavenost území infrastrukturou, stejně 
jako větší možnosti v oblasti sportovního vyžití a rekreace (graf 20).    
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Většina obyvatel ústeckého regionu (65 %) vnímá tento region z hlediska svých dětí jako určitě či 
spíše perspektivní. Pouze menší část obyvatel (8 %) je přesvědčena o tom, že Ústecký kraj není pro jejich 
děti perspektivní region.  

  
Považujete Ústecký kraj z hlediska plnohodnotného života Vašich dětí za 
perspektivní region? 
 
             |      Četnost        %        Kum.% 
-------------+----------------------------------- 
  určitě ano |         97       19.25       19.25 
   spíše ano |        232       46.03       65.28 
    spíše ne |        119       23.61       88.89 
   určitě ne |         41        8.13       97.02 
neví/odmítl  |         15        2.98      100.00 
-------------+----------------------------------- 
       Celek |        504      100.00 
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4. ENVIRONMENTÁLNÍ OBLAST ÚSTECKÉHO KRAJE PODLE JEHO OBYVATEL 

 
Většina respondentů (65 %) se domnívá, že chráněná území jsou pro kraj přínosem. Pouze menšina 

z nich je přesvědčena o tom, že tato chráněná území brání rozvoji regionu. Něco málo přes polovinu 
respondentů (51 %) je přesvědčeno, že má dostatek informací o tom, proč by se mělo životní prostředí 
chránit a 65 % se domnívá, že je žádoucí, aby byla v Ústeckém kraji rozšiřována jednotlivá chráněná území.  
 
Velkou část Ústeckého kraje tvoří chráněná území, která přinášejí rozvojovým 
aktivitám a ostatním činnostem celou řadu omezení. Jak vnímáte omezení vyplývající 
z ochrany přírody a krajiny? 
 
                         kraj |      Četnost        %        Kum.% 
------------------------------+----------------------------------- 
      brání v rozvoji regionu |         20        4.52        4.52 
respektuji, ale jsou omezením |        136       30.77       35.29 
 chráněná území jsou přínosem |        286       64.71      100.00 
------------------------------+----------------------------------- 
                        Celek |        442      100.00 
 
Myslíte si, že máte dostatek informací o důvodech ochrany životního prostředí 
ve zvláště chráněných územích i mimo ně? 

 
             |      Četnost        %        Kum.% 
-------------+----------------------------------- 
  určitě ano |         79       15.96       15.96 
   spíše ano |        172       34.75       50.71 
    spíše ne |        176       35.56       86.26 
   určitě ne |         68       13.74      100.00 
-------------+----------------------------------- 
       Celek |        495      100.00 
 
Myslíte si, že je v Ústeckém kraji žádoucí další rozšiřování zvláště chráněných 
území? 
 
             |      Četnost        %        Kum.% 
-------------+----------------------------------- 
  určitě ano |        127       26.79       26.79 
   spíše ano |        181       38.19       64.98 
    spíše ne |        139       29.32       94.30 
   určitě ne |         27        5.70      100.00 
-------------+----------------------------------- 
       Celek |        474      100.00 
 

Nejvíce respondentů by investovalo do ochrany ovzduší a ochrany přírody (graf 21). Naopak 
nejméně respondentů je přesvědčeno o tom, že by se mělo investovat do šetrné a alternativní energetické 
technologie a šetrné a alternativní dopravy. 
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85 % respondentů tráví svůj volný čas v přírodě velmi často nebo alespoň občas. Pouze malá část 
respondentů (3 %) vůbec nechodí do přírody. 
 
Jak často využíváte přírodu Ústeckého kraje pro trávení svého volného času? 
 
            |      Četnost        %        Kum.% 
------------+----------------------------------- 
velmi často |        242       48.02       48.02 
      občas |        184       36.51       84.52 
  výjimečně |         62       12.30       96.83 
   vůbec ne |         16        3.17      100.00 
------------+----------------------------------- 
      Celek |        504      100.00 
 

Největší podíl lidí v Ústeckém kraji je spokojen s odvozem a likvidací odpadků (graf 22). Dále pak s 
kvalitou přírody v okolí jejich obce a s vodními zdroji. Naopak nejvíce lidí není spokojeno s dopravní 
situací, kvalitou ovzduší a hlukem. Nicméně pouze malá část obyvatel regionu (4 %) se aktivně podílí na 
ochraně životního prostředí. Většina (60 %) respondentů uvedla, že se o ochranu přírody nezajímá a pokud 
ano, tak je to spíše náhoda a ne systematický zájem. 
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Zajímáte se o dění v oblasti ochrany životního prostředí ve svém okolí? 
 
                            |      Četnost        %        Kum.% 
----------------------------+----------------------------------- 
 nesleduji nebo jen náhodně |        301       59.72       59.72 
sleduji, pasivně se podílím |        181       35.91       95.63 
        aktivně se podílím  |         22        4.37      100.00 
----------------------------+----------------------------------- 
                      Celek |        504      100.00 
 

Z hlediska ekologických opatření většina obyvatel  regionu šetří elektrickou energií (graf 23), 
nakupuje energeticky úsporné spotřebiče a izoluje obytné prostory. Pouze malé procento vlastní alternativní 
zdroj energie, nicméně 30 % respondentů plánuje pořídit si je a začít je využívat. 

Většina obyvatel Ústeckého kraje třídí odpad a ti z nich, kteří to nedělají, uvádějí, že to nedělají 
především proto, že nemají k dispozici kontejnery. 15 % z nich pak na třídění nemá čas. Pouze menšinu to 
nebaví a jen necelých 5 % si myslí, že je to zbytečné.  
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Třídíte ve své domácnosti odpad? 

 
            |      Četnost        %        Kum.% 
------------+----------------------------------- 
        ano |        399       79.17       79.17 
         ne |        105       20.83      100.00 
------------+----------------------------------- 
      Celek |        504      100.00 
 
 
Proč netřídíte odpad? 
 
                      |      Četnost        %        Kum.% 
----------------------+----------------------------------- 
    nejsou kontejnery |         57       66.28       66.28 
nevím o sběrném místě |          7        8.14       74.42 
      nemám na to čas |         13       15.12       89.53 
         nebaví mě to |          5        5.81       95.35 
       je to zbytečné |          4        4.65      100.00 
----------------------+----------------------------------- 
                Celek |         86      100.00 
 
 

Z hlediska druhů domovního odpadu respondenti nejčastěji třídí plasty, papír a sklo (graf 24). 
Nejmenší část respondentů uvedla, že třídí zbytky nebo části potravin. 
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5. SPRÁVA VĚCÍ VEŘEJNÝCH ÚSTECKÉHO KRAJE PODLE JEHO OBYVATEL 

 
Na otázku: Na které tři oblasti by se měla v nejbližší době zaměřit činnost krajského úřadu a 

volených orgánů Vašeho kraje? nejvíce respondentů odpovědělo, že je to problematika bezpečnosti a 
kriminality, problematika nezaměstnanosti a problematika bydlení (graf 25). Naopak nejméně respondentů 
preferuje zaměřit se na rozvoj demokracie a problematiku podnikání a investic.  
 

 
Více jak polovina respondentů považuje fungování veřejné správy za velmi dobré a spíše dobré. 

Nicméně 69 % z nich se aktivně do politiky nezapojuje. Pouze 7 % participuje na veřejných aktivitách 
pravidelně a 23 % občas nebo nárazově. Nejčastější je tato participace ve formě voleb (graf 26) a ve 
vznášení přímých dotazů a podnětů. Velmi málo občanů je členem nevládních organizací (NGO). 
 
Považujete spolupráci jednotlivých institucí veřejné správy s občany za: 
 
                  |      Četnost       %         Kum.% 
------------------+----------------------------------- 
     velmi dobrou |         14        2.78        2.78 
     spíše dobrou |        258       51.19       53.97 
    spíše špatnou |        172       34.13       88.10 
    velmi špatnou |         37        7.34       95.44 
nedokážu posoudit |         23        4.56      100.00 
------------------+----------------------------------- 
            Celek |        504      100.00 
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Zapojujete se aktivně do veřejného života ve Vaší obci/městě? Nemyslíme tím účast 
ve volbách nebo pasivní členství v nějaké organizaci, apod. 
 
                |      Četnost       %         Kum.% 
----------------+----------------------------------- 
ano, pravidelně |         35        6.94        6.94 
  ano, nárazově |        119       23.61       30.56 
             ne |        350       69.44      100.00 
----------------+----------------------------------- 
          Celek |        504      100.00 
 

 
 

Většina občanů kraje (76 %) je pro decentralizaci – domnívá se, že by v budoucnu mělo dojít k 
posílení pravomocí samosprávy na úkor orgánů státní správy.  
 
Mělo by dojít do budoucna k dalšímu posílení pravomocí místní/obecní samosprávy 
na úkor orgánů státní správy? 
 
             |      Četnost       %         Kum.% 
-------------+----------------------------------- 
  určitě ano |        153       32.76       32.76 
   spíše ano |        202       43.25       76.02 
    spíše ne |         86       18.42       94.43 
   určitě ne |         26        5.57      100.00 
-------------+----------------------------------- 
       Celek |        467      100.00 
 

Atraktivita venkova by měla být podle většiny respondentů v kraji posilována (graf 27).  Naopak za 
nejméně závažný problém lidé považují rozvoj občanské společnosti.   
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Značná část obyvatel kraje (42,46 %) se domnívá, že spíše nemůže zasahovat a ovlivňovat veřejnou 
správu. O opaku jsou v Ústeckém kraji přesvědčena pouze 4 % lidí (určitě ano) a 16 % obyvatel ústeckého 
regionu se domnívá, že tuto možnost spíše má. 
 
Máte pocit, že můžete dostatečně ovlivňovat veřejnou správu, tzn. spolupracovat na 
konkrétních činnostech, podílet se na přípravě koncepčních a strategických dokumentů, 
vstupovat do rozhodování apod.? 
 
             |      Četnost       %         Kum.% 
-------------+----------------------------------- 
  určitě ano |         20        3.97        3.97 
   spíše ano |         78       15.48       19.44 
    spíše ne |        214       42.46       61.90 
   určitě ne |        176       34.92       96.83 
neví/odmítl  |         16        3.17      100.00 
-------------+----------------------------------- 
       Celek |        504      100.00 



 32

6. MAKETA DOTAZNÍKU SOCIOLOGICKÉHO PRŮZKUMU VEŘEJNOSTI 

 
 

Na Hrázi 17, Praha 8, 180 00 
Veřejnost – Ústecký kraj – E1950 

Říjen 2004 
 

Dobrý den. Jmenuji se … a jsem spolupracovníkem společnosti STEM/MARK, která provádí výzkumy veřejného mínění. Rád(a) 
bych Vám položil(a) několik otázek, které se týkají problematiky života v Ústeckém kraji. Jedná se o výzkum zaměřený na 

udržitelný rozvoj – tzn. na problematiku sociálního a ekonomického rozvoje a na otázky životního prostředí. Výsledky budou sloužit 
jako podklad pro zpracování strategie udržitelného rozvoje Ústeckého kraje. 

Rozhovor nám bude trvat zhruba 20 minut.  

 
S1. Nejprve se zaměříme na problémy Ústeckého kraje. Přečtu Vám jednotlivé oblasti života a vy mi 
prosím pomocí pětibodové stupnice určete, nakolik představují v Ústeckém kraji závažný problém. 
Bod 1 na této škále znamená „nejméně závažný“, bod 5 „nejvíce závažný problém“. 
Pokyn: Variantu „Neví“ nepředčítejte!  
        Nejméně          Nejvíce 
                    závažný          závažný                Neví 
01. Kriminalita, bezpečnost  1 2 3 4 5        9 
02. Možnosti sportovního 
      a kulturního vyžití   1 2 3 4 5        9 
03. Možnosti podnikání   1 2 3 4 5        9 
04. Oprava a údržba silnic  1 2 3 4 5        9 
05. Životní úroveň obyvatel  1 2 3 4 5        9 
06. Stav životního prostředí  1 2 3 4 5        9 
07. Nezaměstnanost   1 2 3 4 5        9 
08. Možnost získat byt 1 2 3 4 5        9 
09. Mzdy/platy v kraji   1 2 3 4 5        9 
10. Doprava a dopravní dostupnost 1 2 3 4 5        9 
11. Rozvoj zemědělství   1 2 3 4 5        9 
12. Rozvoj průmyslu   1 2 3 4 5        9 
13. Úroveň zdravotní péče  1 2 3 4 5        9 
14. Dostupnost škol a školských 
      zařízení    1 2 3 4 5        9 
15. Zahraniční investice   1 2 3 4 5        9 
16. Ceny zboží a služeb v kraji  1 2 3 4 5        9 
17. Nabídka zboží a služeb v kraji 1 2 3 4 5        9 
18. Cestovní ruch a turistika  1 2 3 4 5        9 
19. Soužití různých etnik  1 2 3 4 5        9 
20. Integrace cizinců do společnosti 1 2 3 4 5        9 
21. Sociální rozdíly mezi obyvateli 1 2 3 4 5        9 
22. Příhraniční spolupráce  1 2 3 4 5        9 
23. Jiná, vypište:   1 2 3 4 5        9 
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Nyní se budeme věnovat ekonomice.  

 
1. Považujete za správné, aby v rámci Ústeckého kraje byl výrazně podporován rozvoj: 
Pokyn: Variantu „Nedokážu posoudit“ nepředčítejte! Odpovídejte pomocí škály:  
1 Určitě ano  3 Spíše ne 
2 Spíše ano   4 Určitě ne  
          Nedokážu posoudit 
A. Těžebního průmyslu    1 2 3 4  5 
B. Těžkého průmyslu     1 2 3 4  5 
C. Lehkého průmyslu    1 2 3 4  5 
D. Automobilového průmyslu    1 2 3 4  5 
E. Klasického zemědělství   1 2 3 4  5 
F. Ekologického zemědělství   1 2 3 4  5 
G. Turistického ruchu    1 2 3 4  5 
H. Agroturistiky    1 2 3 4  5 
I. Služeb     1 2 3 4  5 
J. Jiné oblasti ekonomiky, vypište:  1 2 3 4  5 
 
2. Je blízkost hranic s Německem dostatečně využívána pro příliv finančních prostředků do rozvoje 
Ústeckého regionu (např. obchod, turistika, vytváření pracovních míst, apod.)? 
Pokyn: Vyznačte jednu odpověď, variantu „Nedokážu posoudit“ nepředčítejte! 

Určitě ano    1 
Spíše ano     2 
Spíše ne     3 
Určitě ne     4 
Nedokážu posoudit    5 

 
3. Myslíte si, že tradiční průmyslová odvětví (těžební a chemický průmysl, strojírenství a průmysl 
paliv a energetiky) by v Ústeckém kraji měla být:  
Pokyn: Předčítejte a vyznačte jednu odpověď.  

Podporována a upřednostňována      1 
Jednostranná podpora těchto odvětví je pro rozvoj regionu rizikem  2 
Podporovány by měly být pouze prosperující podniky    3 

 
4. Myslíte si, že pro příliv investic do Ústeckého regionu bude určující: 
Pokyn: Variantu „Nedokážu posoudit“ nepředčítejte! Odpovídejte pomocí škály:  
1 Určitě ano  3 Spíše ne 
2 Spíše ano   4 Určitě ne  

Nedokážu posoudit  
A. Propagace regionu na národní a mezinárodní úrovni  1 2 3 4 5 
B. Kvalitní infrastruktura (silniční, železniční síť apod.)  1 2 3 4 5 
C. Možnost další kvalifikace, případně rekvalifikace  
     pracovních sil      1 2 3 4 5 
D. Efektivní fungování veřejné správy    1 2 3 4 5 
E. Nabídka investičních ploch, míst pro investice  1 2 3 4 5 
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5. Pokuste se ve Vaší obci/městě zhodnotit úroveň těchto oblastí: 
Pokyn: Variantu „Nedokážu posoudit“ nepředčítejte! Odpovídejte pomocí škály: 
1 Velmi vysoká    4 Nízká  
2 Vysoká    5 Velmi nízká  
3 Průměrná       

Nedokážu posoudit 
A. Nezaměstnanost      1 2 3 4 5 6 
B. Možnosti odborné rekvalifikace a doškolování  1 2 3 4 5 6 
C. Možnosti a podpory nových podnikatelských aktivit  1 2 3 4 5 6 
D. Hospodaření obce/města s vlastním majetkem  1 2 3 4 5 6 
E. Získávání financí z jiných zdrojů než z rozpočtu   
     obcí/měst/krajů      1 2 3 4 5 6 
 
6. Očekáváte snížení příjmu Vaší domácnosti a s tím spojené snížení Vaší životní úrovně v období: 
Pokyn: Variantu „Nedokážu posoudit“ nepředčítejte! Odpovídejte pomocí škály:  
1 Určitě ano  3 Spíše ne 
2 Spíše ano   4 Určitě ne  

        Nedokážu posoudit 
A. do 2 let   1 2 3 4  5 
B. 2 – 5 let   1 2 3 4  5 
C. více než 5 let  1 2 3 4  5 

 
Pozor filtr! Na následující otázku 6.1 odpovídají pouze ti, kteří alespoň jednou v otázce 6 odpověděli kódy 1 

nebo 2. 
 
6.1. Co by mělo být hlavním důvodem očekávaného snížení příjmu Vaší domácnosti? 
Pokyn: Předčítejte a vyznačte jednu odpověď.  

Ztráta zaměstnání     1 
Změna zaměstnání     2 
Snížení mzdy u stávajícího zaměstnavatele  3 
Odchod do důchodu     4 
Odchod na mateřskou dovolenou   5 
Jiný důvod, vypište:     6 

 
8. Jaké výrobky spíše preferujete?  
Pokyn: Předčítejte a vyznačte jednu odpověď.  

Ekologicky šetrné výrobky, a to i přes jejich vyšší cenu   1 
Jiné vlastnosti výrobků, i když nejsou ekologicky šetrné   2 
Je mi to v zásadě jedno       3 

 
9. Jaký druh dopravy nejčastěji využíváte? Vyberte maximálně 2 možnosti. 
Pokyn: Musí být vyznačeny maximálně dvě odpovědi.  

Automobil     1 ⇒ přejděte k otázce 9.1 
Autobus      2 ⇒ přejděte k otázce 10 
Vlak      3 ⇒ přejděte k otázce 10 
Městská hromadná doprava   4 ⇒ přejděte k otázce 10 
Kolo     5 ⇒ přejděte k otázce 10 
Pěší      6 ⇒ přejděte k otázce 10 

 
Pozor filtr! Na otázku 9.1 odpovídají pouze ti, kteří v otázce 9 odpověděli kódem 1. 
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9.1. Co je hlavním důvodem, že nejčastěji využíváte dopravu automobilem? 
Pokyn: Předčítejte a vyznačte jednu odpověď.  

Pohodlí       1 
Rychlost, úspora času     2 
Úspora nákladů      3 
Obtížná dostupnost veřejné dopravy    4 
Nemám rád(a) hromadné dopravní prostředky  5 
Jiný důvod, vypište:      6 

 
10. Který z následující druhů infrastruktury je pro další rozvoj Ústeckého regionu nutné nejvíce 
podporovat? A který jako druhý v pořadí? 
Pokyn: Přečtěte a vyznačte první a druhou zmíněnou možnost.  

Dálnice a rychlostní silnice  
Železniční síť   
Telefonní a internetové sítě   
Plynofikace   
Vodovody a kanalizace   
Silnice II. a III. třídy a místní komunikace   

 
11. Pokud jste zaměstnán(a) nebo podnikáte, můžete odhadnout stabilitu či jistotu svého pracovního 
místa v období: 
Pokyn: Variantu „Nedokážu posoudit“ nepředčítejte! Odpovídejte pomocí škály:  
1 Velmi stabilní   3 Nestabilní  
2 Stabilní   4 Velmi nestabilní  

        Nedokážu posoudit 
A. do 2 let   1 2 3 4  5 
B. 2 – 5 let   1 2 3 4  5 
C. více než 5 let   1 2 3 4  5 

 
12. Měl(a) byste velký problém s hledáním nového pracovního místa v blízkosti vašeho bydliště? 
Pokyn: Vyznačte jednu odpověď, variantu „Nedokážu posoudit“ nepředčítejte! 

Určitě ano    1 
Spíše ano     2 
Spíše ne     3 
Určitě ne     4 
Nedokážu posoudit    5 

 
Pozor filtr! Na následující otázku 12.1 odpovídají pouze ti, kteří v otázce 12 odpověděli kódy 1 nebo 2. 

 
12.1. A proč byste podle vašeho názoru nejspíše měl(a) problém s hledáním nového místa? 
Pokyn: Předčítejte a vyznačte jednu odpověď.  

Vysoká nezaměstnanost v místě bydliště  1 
Vysoký věk      2 
Nedostatečná kvalifikace, vzdělání   3 
Vysoké nároky z mé strany    4 
Jiný důvod, vypište:     6 
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Nyní se zaměříme na oblast sociální, školství a zdravotnictví.  

 
13. Která z následujících zdravotně sociálních služeb Vám ve Vašem regionu schází: 
Pokyn: V každém řádku vyznačte jednu odpověď. Variantu „NEVÍ“ nepředčítejte.  
                 ANO      NE        NEVÍ 
A. Dostupnost a kvalita praktických lékařů v místě Vašeho bydliště   1 2 9 
B. Dostupnost a kvalita specializovaných lékařů v místě Vašeho bydliště  1 2 9 
C. Spádová nemocnice s komplexní péčí      1 2 9 
D. Domovy s pečovatelskou službou, různé typy ústavních zařízení  
     pro zdravotně postižené        1 2 9 
E. Alternativní a terénní sociální služby, domácí sociální  
     a zdravotní péče         1 2 9 
F. Lázeňské a rehabilitační služby        1 2 9 
 
14. Myslíte si, že se v Ústeckém kraji klade dostatečný důraz na prevenci: 
Pokyn: Variantu „Nedokážu posoudit“ nepředčítejte! Odpovídejte pomocí škály:  
1 Určitě ano  3 Spíše ne 
2 Spíše ano   4 Určitě ne  

Nedokážu posoudit  
A. V oblasti předcházení závažných onemocnění 1 2 3 4  5 
B. Předcházení úrazům     1 2 3 4  5 
F. Společensky nežádoucích jevů  
   (kriminalita, drogy, závislost na automatech …) 1 2 3 4  5 
 
15. Snažíte se žít podle principů zdravého životního stylu? 
Pokyn: Vyznačte jednu odpověď, variantu „Nedokážu posoudit“ nepředčítejte! 

Určitě ano    1 
Spíše ano     2 
Spíše ne     3 
Určitě ne     4 
Nedokážu posoudit    5 

 
17. Snaží se lidé ve Vašem okolí napomáhat při zmenšování rozdílů mezi různými menšinovými 
skupinami a většinovou populací?  
Pokyn: Vyznačte jednu odpověď, variantu „Nedokážu posoudit“ nepředčítejte! 

Určitě ano    1 
Spíše ano     2 
Spíše ne     3 
Určitě ne     4 
Nedokážu posoudit    5 

17.1. Proč si to myslíte? Uveďte příklad: 
....................................................................................................................................................... 
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18. Co je v problematice bydlení podle vás v nejbližší době nejdůležitější? A co považujete za druhou 
nejdůležitější věc? 
Pokyn: Přečtěte a vyznačte první a druhou zmíněnou možnost.  

Obnovit zastaralý bytový fond  
Zvýšit počet dokončených nových bytů  
Snížit vysoké výdaje na bydlení  
Vytvořit možnost sociálního bydlení  
Deregulovat nájemné  

 
19. Plánujete, že se v budoucnu přestěhujete: 
Pokyn: Vyznačte jednu odpověď, variantu „Nedokážu posoudit“ nepředčítejte! 

Z města na venkov   1 
Z venkova do města    2 
Do jiného města   3 
Do jiné obce     4 
Zůstanu zde    5 
Nedokážu posoudit    9 

 
Pozor filtr! Na otázku 19.1 odpovídají pouze ti, kteří v otázce 19 odpověděli některým z kódů 1 až 4. 

 
19.1. Co bude nejspíše hlavním důvodem stěhování?  
Pokyn: Předčítejte a vyznačte jednu odpověď.  

Změna zaměstnání     1 
Lepší životní prostředí    2 
Lepší možnost bydlení    3 
Blízkost příbuzných     4 
Nižší náklady na bydlení    5 
Jiný důvod, vypište:     6 

 
21. Jak z místa Vašeho bydliště hodnotíte: 
Pokyn: Variantu „Nedokážu posoudit“ nepředčítejte! Odpovídejte pomocí škály:  
1 Velmi dobrá   3 Spíše špatná  
2 Spíše dobrá    4 Velmi špatná  

Nedokážu posoudit 
A. Dostupnost mateřských škol    1 2 3 4  5 
B. Dostupnost základních škol    1 2 3 4  5 
C. Dostupnost středních škol    1 2 3 4  5 
D. Dostupnost vyšších odborných škol   1 2 3 4  5 
E. Kvalitu vzdělávacích institucí   1 2 3 4  5 
F. Možnosti pro trávení volného času    1 2 3 4  5 
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23. Které možnosti trávení volného času Vám ve vašem regionu scházejí? 
Pokyn: V každém řádku musí být vyznačena jedna odpověď, variantu „Nevím“ nepředčítejte.  

         ANO           NE        NEVÍM 
A. Sportovní areály a sportovní akce   1  2  9 
B. Podmínky pro turistiku    1  2  9 
C. Divadla      1  2  9 
D. Koncerty      1  2  9 
E. Kina       1  2  9 
F. Muzea, galerie a výstavní akce   1  2  9 
G. Knihovny      1  2  9 
H. Vzdělávací akce, kurzy    1  2  9 
I. Společenské akce      1  2  9 
 
24. Jaká je úroveň péče o kulturní památky ve Vašem okolí? 
Pokyn: Vyznačte jednu odpověď, variantu „Nedokážu posoudit“ nepředčítejte! 

Velmi dobrá     1 
Spíše dobrá     2 
Spíše špatná    3 
Velmi špatná     4 
Nedokážu posoudit    5 

 
25. Jaké jsou podle Vás možnosti Vašeho regionu v rozvoji cestovního ruchu z hlediska: 
Pokyn: Variantu „Nedokážu posoudit“ nepředčítejte! Odpovídejte pomocí škály:  
1 Velmi dobré   3 Spíše špatné  
2 Spíše dobré    4 Velmi špatné  

Nedokážu posoudit 
A. Kvality přírodního prostředí    1 2 3 4  5 
B. Sportovního vyžití a rekreace   1 2 3 4  5 
C. Kulturních a historických památek   1 2 3 4  5 
D. Vybavenosti území infrastrukturou  
    cestovního ruchu (hotely, penziony, restaurace) 1 2 3 4  5 

 
25a. Považujete Ústecký kraj z hlediska plnohodnotného života Vašich dětí za perspektivní region?  
Pokyn: Vyznačte jednu odpověď, variantu „Nedokážu posoudit“ nepředčítejte! 

Určitě ano    1 
Spíše ano     2 
Spíše ne     3 
Určitě ne     4 

   Nedokážu posoudit    5 
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Nyní se již budeme věnovat životnímu prostředí.  

 
26. Velkou část Ústeckého kraje tvoří chráněná území, která přinášejí rozvojovým aktivitám a 
ostatním činnostem celou řadu omezení. Jak vnímáte omezení vyplývající z ochrany přírody a 
krajiny? 
Pokyn: Vyznačte jednu odpověď, variantu „Nedokážu posoudit“ nepředčítejte.  

Velmi brání v rozvoji regionu    1 
Respektuji je, ačkoliv mě omezují   2 
Chráněná území jsou pro region přínosem  3 
Nedokáži posoudit     9 

 
27. Myslíte si, že máte dostatek informací o důvodech ochrany životního prostředí  
ve zvláště chráněných územích i mimo ně? 
Pokyn: Vyznačte jednu odpověď, variantu „Nedokážu posoudit“ nepředčítejte! 

Určitě ano    1 
Spíše ano     2 
Spíše ne     3 
Určitě ne     4 
Nedokážu posoudit    5 

 
28. Myslíte si, že je v Ústeckém kraji žádoucí další rozšiřování zvláště chráněných území?  
Pokyn: Vyznačte jednu odpověď, variantu „Nedokážu posoudit“ nepředčítejte! 

Určitě ano    1 
Spíše ano     2 
Spíše ne     3 
Určitě ne     4 
Nedokážu posoudit    5 

 
29. Do kterých tří oblastí by měly být nejvíce uvolňovány finance na ochranu životního prostředí? 
Pokyn: Přečtěte a vyznačte tři možnosti.  
Ochrana přírody a krajiny         1 
Ochrana ovzduší          2 
Ochrana vod           3 
Ekologické a energetické zemědělství        4 
Ekologické využití odpadů         5 
Šetrné a alternativní energetické technologie       6 
Rekultivace starých ekologických zátěží, nevyužívaných zdevastovaných ploch a objektů 7 
Šetrná a alternativní doprava         8 
Vzdělávání, osvěta a výchova v oblasti životního prostředí     9 
 
30. Jak často využíváte přírodu Ústeckého kraje pro trávení Vašeho volného času? 
Pokyn: Vyznačte jednu odpověď.  

Velmi často     1 
Občas       2 
Výjimečně     3 
Vůbec ne      4 
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31. Do jaké míry jste spokojen(a) s kvalitou životního prostředí ve Vaší obci/městě, pokud jde o: 
Pokyn: Variantu „Nedokážu posoudit“ nepředčítejte! Odpovídejte pomocí škály:  
1 Velmi spokojen(a)    3 Spíše nespokojen(a)  
2 Spíše spokojen(a)    4 Velmi nespokojen(a)  

Nedokážu posoudit  
A. Vodní zdroje     1 2 3 4  5 
B. Kanalizace a čištění odpadních vod   1 2 3 4  5 
C. Kvalita ovzduší     1 2 3 4  5 
D. Hluk      1 2 3 4  5 
E. Odvoz a likvidace odpadů    1 2 3 4  5 
F. Dopravní situace     1 2 3 4  5 
G. Obecní/městská zeleň    1 2 3 4  5 
H. Kvalita přírody a krajiny v okolí obce/města  1 2 3 4  5 
 
32. Co nejvíce ohrožuje životní prostředí ve Vaší obci/městě?  
.......................................................………..............................................……………… 
 
33. V čem vidíte hlavní riziko ohrožení kvality životního prostředí do budoucna ve vašem regionu?  
…………………………….........................………..............................................……………… 
 
34. Zajímáte se o dění v ochraně životního prostředí ve Vašem okolí?  
Pokyn: Přečtěte a vyznačte jednu odpověď.  
Nesleduji vůbec nebo pouze náhodně         1 
Sleduji a pasivně se podílím (cíleně sleduji, podepisuji petice, účastním se akcí apod.)   2 
Aktivně se podílím (na jednáních, organizuji akce, terénní práce, projekty, práce v nestátní neziskové 
organizaci apod.)           3 
 

Pozor filtr! Na otázku 34.1 odpovídají pouze ti, kteří v otázce 34 odpověděli některým z kódů 2 nebo 3. 
 
34.1 Pokud se pasivně nebo aktivně účastníte ochrany životního prostředí, uveďte příklad, co 
konkrétně děláte: 
............................................................................................................................................... 
 
35. Provádíte ve Vaší domácnosti následující opatření, která vedou k úsporám energie? 
Pokyn: Variantu „Nevím“ nepředčítejte! Odpovídejte pomocí škály:  
1 Určitě ano  3 Spíše ne 
2 Spíše ano   4 Určitě ne  

Nevím 
A. Nakupujeme energeticky úsporné spotřebiče  1 2 3 4  9 
B. Máme nebo si budeme nechávat důkladně  
     izolovat obytné prostory    1 2 3 4  9 
C. Šetříme energií a vodou    1 2 3 4  9 
D. Máme nebo plánujeme alternativní zdroj energie 
     (geotermální, solární apod.)    1 2 3 4  9 
E. Využíváme nebo plánujeme využívat obnovitelné  
     zdroje energie (dřevo, biomasa)   1 2 3 4  9 
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36. Třídíte ve Vaší domácnost odpad? 
Pokyn: Vyznačte jednu odpověď.  

Ano     1 ⇒ pokračujte otázkou 37 
Ne     2 ⇒ pokračujte otázkou 36.1 

 
Pozor filtr! Na otázku 36.1 odpovídají pouze ti, kteří v otázce 36 odpověděli kódem 2. 

 
36.1. Proč netřídíte odpad?  
Pokyn: Předčítejte a vyznačte jednu odpověď a pokračujte otázkou 38.  

V blízkosti bydliště nejsou speciální kontejnery  1 
Nevím o sběrném místě v mém okolí   2 
Nemám na to čas, je to příliš pracné   3 
Nebaví mě to     4 
Považuji to za zbytečné    5 
Jiný důvod, vypište:     6 

 
Pozor filtr! Na otázku 37 odpovídají pouze ti, kteří v otázce 36 odpověděli kódem 1. 

 
37. Které druhy domovního odpadu třídíte? 
Pokyn: V každém řádku vyznačte jednu odpověď.  
                 ANO          NE 

A. Sklo     1  2 
B. Papír     1  2 
C. Plasty     1  2 
D. Zbytky, části potravin   1  2 
E. Krabicové obaly od potravin  1  2 
F. Nebezpečný odpad    1  2 

 
38. Co si konkrétně představujete pod pojmem udržitelný rozvoj?  
 
 
……………………………………………...…………………………………………………… 
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A nakonec se budeme věnovat veřejné správě a místní samosprávě.  

 
39. Na které tři oblasti by se měla v nejbližší době zaměřit činnost krajského úřadu a volených orgánů 
Vašeho kraje? Vyberte 3 z následujících oblastí: 
Pokyn: Přečtěte a vyznačte 3 odpovědi.  

Problematika bydlení (výstavba a nabídka bytů/domů, údržba, napojení  
     na infrastrukturu)          01 

Problematika dopravy (otázka jízdného, hustota a různorodost spojů,  
        stav komunikací)          02 

Problematika ochrany životního prostředí (kvalita ovzduší,  
        rekultivace a sanace, odpady)        03 

Problematika zdravotnictví (provoz zdravotnických zařízení a jeho dostupnost,  
        kvalita zdravotní péče, prevence)        04 

Problematika nezaměstnanosti (vytváření nových pracovních příležitostí, 
        rekvalifikace)          05 

Sociální problematika (sociální zařízení a služby, minoritní  
          a problémové skupiny obyvatelstva)       06 

Problematika bezpečnosti a kriminality (policie, bezpečnost silničního provozu, 
         hasičský sbor, krizové centrum,operativnější systémy)     07 

Problematika výchovy a vzdělávání (nabídka a dostupnost vzdělávacích nařízení, 
         kvalita pedagogů, mimoškolní činnosti)       08 

Problematika podnikání a získávání investic (podpora podnikaní, zvýhodňování  
         perspektivních forem podnikaní, motivace, nabídka investičních možností)   09 

Rozvoj demokracie (komunikace s veřejností, zapojení občanské společnosti,  
           vyšší kontrola, snížení byrokracie)       10 
 
40. Považujete spolupráci jednotlivých institucí veřejné správy s občany za: 
Pokyn: Vyznačte jednu odpověď, variantu „Nedokážu posoudit“ nepředčítejte! 

Velmi dobrou    1 
Spíše dobrou     2 
Spíše špatnou     3 
Velmi špatnou    4 
Nedokážu posoudit    5 

 
41. Zapojujete se aktivně do veřejného života ve Vaší obci/městě? Nemyslíme tím účast ve volbách 
nebo pasivní členství v nějaké organizaci, apod. 
Pokyn: Vyznačte jednu odpověď.  

Ano, pravidelně    1 ⇒ pokračujte otázkou 41.1 
Ano, nárazově     2 ⇒ pokračujte otázkou 41.1 
Ne     3 ⇒ pokračujte otázkou 43 

 
Pozor filtr! Na otázku 41.1 odpovídají pouze ti, kteří v otázce 41 odpověděli kódem 1 nebo 2. 
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41.1. Jak se zapojujete do veřejného života?  
Pokyn: V každém řádku vyznačte jednu odpověď.  

ANO,  ANO, 
    PRAVIDELNĚ    NÁRAZOVĚ NE 

A. Účastníte se voleb/referend      1  2  3 
B. Podáváte přímé dotazy, žádosti a podněty  
     na místní úřad       1  2  3 
C. Jste členem místní nevládní organizace    1  2  3 
D. Podílíte se na místním plánovacím procesu    1  2  3 
E. Organizujete/účastníte se místních demonstrací/petic   1  2  3 
F. Pracujete v zastupitelstvu obce nebo v jeho komisích   1  2  3 
 
43. Mělo by do budoucna dojít k dalšímu posílení pravomocí místní/obecní samosprávy na úkor 
orgánů státní správy? 
Pokyn: Vyznačte jednu odpověď, variantu „Nedokážu posoudit“ nepředčítejte! 

Určitě ano    1 
Spíše ano     2 
Spíše ne     3 
Určitě ne     4 
Nedokážu posoudit    5 

 
44. Co je v současnosti nejdůležitější v oblasti rozvoje venkova? A co považujete za druhé 
nejdůležitější?  
Pokyn: Přečtěte a vyznačte první a druhou zmíněnou možnost.  

Vzájemná spolupráce obcí  
Hledání finančních zdrojů a investic  
Rozvoj občanské společnosti  
Zvyšování odbornosti představitelů obcí  
Vytváření pracovních míst na venkově  
Zvyšování atraktivity venkova jako místa pro život, zejména pro mladé rodiny  

 
45. Máte pocit, že můžete dostatečně ovlivňovat veřejnou správu, tzn. spolupracovat na konkrétních 
činnostech, podílet se na přípravě koncepčních a strategických dokumentů, vstupovat do rozhodování 
apod.? 
Pokyn: Vyznačte jednu odpověď, variantu „Nedokážu posoudit“ nepředčítejte! 

Určitě ano    1 
Spíše ano     2 
Spíše ne     3 
Určitě ne     4 
Nedokážu posoudit    5 
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A na závěr několik statistických údajů. 

 
46. Kolik je Vám let? 

  

47. Pohlaví dotázaného: 
Muž      1 
Žena      2 

 
48. Jaké je Vaše nejvyšší dokončené vzdělání? 

Základní bez vyučení     1 
Vyučen bez maturity     2 
Maturita      3 
Vysoká škola     4 

 
49. Jaké je vaše sociální postavení ?  
Pokyn: Přečtěte varianty odpovědí  a zakroužkujte jednu možnost. 
 

Student, učeň                  1 
Důchodce – pracující                 2 
Důchodce – nepracující                 3 
Nezaměstnaný                  4 
V domácnosti, na mateřské dovolené  5 
Zaměstnanec                  6 
Člen, členka družstva    8 
Soukromý podnikatel bez zaměstnanců  9 
Soukromý podnikatel se zaměstnanci  10 

 
50. Velikost obce: 

Obec do 999 obyvatel    1 
Obec s 1000 – 1999 obyvateli   2 
Obec s 2000 – 4999 obyvateli   3 
Město s 5000 – 19 999 obyvateli   4 
Město s 20 000 – 99 999 obyvateli   5 
Velkoměsto nad 100 000 obyvatel   6 

 
51. Okres trvalého bydliště: 


